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Protokół Nr XII.2025 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 9 stycznia 2025 r. 

 

       Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz.  
1317 – 1450. 
       Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
15 Radnych (1 Radny opuścił obrady sesji po pkt 5) - według listy obecności stanowiącej 
załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca  
1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 i 1572) Rada Gminy była zatem 
władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków       - Pani Irena Marszałek, 

 Skarbnik Gminy Wilków                  - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny       - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków, na 
stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych w ustawie  
o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się zgodę na 
przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wykonywaniem 
mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych, 
wynikającej z Kodeksu Karnego.    
 
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania. 
6.  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  

19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 
2025-2036. 

7.  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

8.  Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia w 2025 r. części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi z dochodów własnych gminy niepochodzących z pobranej opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

9.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

10. Zamknięcie obrad XII sesji Rady Gminy.       
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad XII sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad XII sesji głosowało 14 Radnych,  



 

2 

 

przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad XII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
                                    
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 16 grudnia 2024 r. złożył do Wójta Gminy Wilków interpelację dot. wprowadzenia do 
budżetu Gminy Wilków na 2025 r. zadeklarowanych środków finansowych przeznaczonych 
na radarowe (prewencyjne) wyświetlacze prędkości, wyspy mijankowej spowalniającej ruch 
w ciągu drogi wojewódzkiej nr 451 na wjeździe do miejscowości Wilków od strony miasta 
Namysłów i miasta Bierutów. W dniu 30 grudnia 2024 r. została udzielona odpowiedź na 
ww. interpelację; 

  w dniu 16 grudnia 2024 r. Radna - p. Anna Brodnicka-Marel złożyła do Wójta Gminy Wilków 
interpelację w sprawie zamiaru likwidacji stołówek szkolnych i zastąpienia ich usługami firmy 
cateringowej i docelowo powstania komunalnej Spółki z.o.o. W dniu 30 grudnia 2024 r. 
została udzielona odpowiedź na ww. interpelację; 

 w dniu 20 grudnia 2024 r. Radna p. Magdalena Łambucka i Radny p. Patryk Markowski 
złożyli do Wójta Gminy interpelację w sprawie przeprowadzenia kompleksowych badań 
technicznych, sanitarnych, bezpieczeństwa przeciwpożarowego i BHP wszystkich placówek 
oświatowych z terenu Gminy Wilków. W dniu 2 stycznia 2025 r. została udzielona 
odpowiedź na ww. interpelację. Natomiast w dniu 8 stycznia 2025 r. zostało udzielone 
uzupełnienie do odpowiedzi na ww. interpelację; 

 w dniu 23 grudnia 2024 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga 
na Wójta Gminy Wilków o tożsamej treści jak w dniu 17 grudnia 2024 r., przekazana przez 
Kuratorium Oświaty w Opolu. Skarga zostanie przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego; 

 w dniu 24 grudnia 2024 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga 
na Wójta Gminy Wilków o tożsamej treści, jak w dniu 17 grudnia 2024 r., przekazana przez 
Kuratorium Oświaty w Opolu. Skarga zostanie przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego; 

 w dniu 27 grudnia 2024 r. wpłynęła do  Rady Gminy w Wilkowie skarga na Wójta Gminy 
Wilków. Skarga zostanie przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego; 

 w dniu 31 grudnia 2024 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga na Wójta Gminy 
Wilków o tożsamej treści jak w dniu 17 grudnia 2024 r. przekazana przez Departament 
Postępowań Kontrolnych Centralnego Biura Antykorupcyjnego w Warszawie. Skarga 
zostanie przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu przeprowadzenia 
postępowania wyjaśniającego; 

 w dniu 31 grudnia 2024 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo, które zostanie 
przekazane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 w dniu 3 stycznia 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo; 

 w dniu 3 stycznia 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo; 

 w dniu 4 stycznia 2025 r. na zaproszenie Zarządu Klubu Piłkarskiego GKS Widawa Wików 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie uczestniczył w Gminnym Ośrodku Kultury w 
Wilkowie w zebraniu sprawozdawczym, podsumowującym bardzo aktywną działalność 
klubu sportowego w ubiegłym roku. W zebraniu uczestniczyli licznie przybyli mieszkańcy, 
jego sponsorzy, przyjaciele, sympatycy oraz członkowie klubu, w tym: działacze, piłkarze 
oraz najmłodsza drużyna trampkarze. Zebranie uwieńczone zostało przekazaniem drobnych 
upominków i zakończone pysznym poczęstunkiem przygotowanym przez działaczy 
wilkowskiego klubu; 

 w dniu 5 stycznia 2025 r. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan wraz 
z Radnym p. Janem Binerat uczestniczył w Koncercie Kolęd Bożonarodzeniowych 
wykonywanych przez lokalne zespoły muzyczne zorganizowanym w Kościele p.w. 
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Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Wojciechowie. Serdecznie podziękował 
organizatorom – Sołectwu Wojciechów, a także Kołu Gospodyń Wiejskich 
„Wojciechowianki” za przygotowanie na zakończenie przepysznego poczęstunku.  
 

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Wójta Gminy 
Wilków, Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Rady Gminy znajdują się w biurze Rady 
Gminy. 
         
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczącą Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdania ze wspólnego posiedzenia Komisji 
Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów 
Społecznych oraz  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben  – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 9 stycznia 2025 r. odbyło się wspólne posiedzenie 
Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i 
Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na 
którym omówiono projekty uchwał na XII sesję Rady Gminy. Ponadto Radni zostali 
poinformowani i zapoznani z treścią pism, które wpłynęły do Przewodniczącego Rady Gminy  
w Wilkowie oraz do Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania przedstawionego przez Przewodniczącą Komisji Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania. 
 
Ad.3. Nie wpłynęły interpelacje ani zapytania od Radnych. 
 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków o wydanych 
zarządzeniach, o podejmowanych działaniach oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji zostało w formie papierowej przekazane 
Radnym.  
Następnie Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zapoznała z treścią pisemnego 
sprawozdania. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zapytała odnośnie wydanego zarządzenia w sprawie  
powołania Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie. Według zarządzenia Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie został powołany na okres od dnia 1 stycznia 2025 r. do 
dnia 31 grudnia 2027 r. a wcześniej Radni byli informowani, że Pani Dyrektor obejmie to 
stanowisko do czerwca 2025 r. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek odpowiedziała, że informowała Radnych, że ta instytucja 
została powołana do czasu połączenia z Gminną Biblioteką Publiczną w Wilkowie.  
W rozporządzeniu jest zapis, że powołuje się dyrektora na okres do trzech lat. Po połączeniu  
Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie z Gminną Biblioteką Publiczną w Wilkowie 
automatycznie umowa ulega rozwiązaniu. Po połączeniu powstanie jedna instytucja kultury i 
zostanie ogłoszony konkursu na stanowisko dyrektora instytucji kultury. Ponadto 
poinformowała, że powołanie w każdej chwili można odwołać. Wójt Gminy Wilków 
poinformowała, że nie chciałaby się wiązać terminem utworzenia instytucji kultury ponieważ jest 
do załatwienia wiele formalności. Ponadto poinformowała, że jest umówiona na spotkanie z 
pracownikiem Wojewódzkiej Biblioteki w Opolu.  
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zapytał w sprawie  dzisiejszego  
spotkania z Burmistrzem Namysłowa dotyczącego Namysłowskiego Centrum Zdrowia Spółka z 
o.o. - czego możemy się spodziewać, czy Pani Wójt ma jakieś informacje. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że został ustalony termin Walnego 
Zgromadzenia Wspólników Namysłowskiego Centrum Zdrowia Spółka z o.o. na dzień  
23 stycznia b.r. na którym będzie m.in. przedstawiona propozycja zwiększenia procentowego  
udziałów w stosunku do gmin, ponieważ szpital nie ma pieniędzy. Na dzień dzisiejszy gmina 
Wilków ma 0,57 % udziału i do tej pory wnosiła wkład pieniężny w wysokości 18.000,00 zł  
na objęcie udziałów w Namysłowskim Centrum Zdrowia Spółka z o.o. w Namysłowie. 
Poinformowała, że zdaniem przedstawicieli czterech gmin z najmniejszym udziałem, w tym 
naszej gminy, żeby pozostawić udziały na poziomie tych procentów co mamy. 
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Radny p. Przemysław Bałachowski poinformował, że nie chciał poruszać tematu kanalizacji w 
Pszenicznej na ostatniej sesji ponieważ była to sesja z dużymi emocjami. Ponadto 
poinformował, że przed ostatnią sesją na posiedzeniu wspólnych Komisji Rady Gminy w 
Wilkowie przed uchwaleniem budżetu na kolejny rok była mowa na temat kanalizacji w 
Pszenicznej. Radny wspomniał, że jest kolejny budżet i nie ma zaplanowanej budowy 
kanalizacji a nawet wykonania projektu na kanalizację. Następnie w swojej wypowiedzi odniósł 
się do zebrania wiejskiego, na którym mieszkańcy byli przez poprzedniego Wójta i Zastępcę 
Wójta zapewniani, że będzie wykonany projekt na kanalizację, ale nie został. Radny 
poinformował, że dowiedział się, że jest nabór wniosków na budowę kanalizacji. Radny zapytał 
w sprawie koncepcji planu projektu budowy kanalizacji w Pszenicznej z związku z pojawieniem 
się dofinansowania.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że od 11 grudnia 2024 r. do 10 stycznia 
2025 r. trwa nabór wniosków w ramach inwestycji B3.1.1 „Inwestycje w zrównoważoną 
gospodarkę wodno-ściekową na terenach wiejskich”, objętej Krajowym Planem Odbudowy i 
Zwiększania Odporności. Gmina opracowała wniosek i jutro zostanie wysłany do Samorządu 
Województwa Opolskiego w systemie teleinformatycznym CST2021. Planowany termin 
rozstrzygnięcia naboru to I-II kwartał  2025 r. Maksymalne wsparcie to 5 mln zł, a minimalne  
1 mln zł na obszar gminy przy spełnieniu kryteriów, które zostały określone w regulaminie m.in. 
dochód na jednego mieszkańca, procent bezrobocia w gminie. Czas zakończenia inwestycji do 
30 listopada 2025 r. Wójt Gminy poinformowała, że jak wniosek się zakwalifikuje to kolejnym 
krokiem będzie przeprowadzenie procedury zamówień publicznych, która będzie trwała ok. 
półtora miesiąca. W sumie bardzo mało czasu na zrealizowanie tego zadania. Zadanie jest 
finansowane w 100% jeśli chodzi o kwotę netto, może być to kwota 3 mln – 3,5 mln. Podatek 
Vat jest niekwalifikowany to może być kwota ok. 800.000 zł – 900.000 zł. Gmina będzie musiała 
wziąć kolejny kredyt na realizację inwestycji ponieważ dofinansowanie jest w formie refundacji i 
wypłata nastąpi dopiero po zrealizowaniu inwestycji. 
 
Radny p. Przemysław Bałachowski poinformował, że zawsze była płatność w takiej kolejności 
jeśli przy realizacji inwestycji było dofinansowanie. Poinformował, że cieszy go to, że Pani Wójt 
postanowiła złożyć wniosek ale dlaczego tak późno, na ostatnią chwilę. Radny poinformował, że  
w poprzednich kadencjach Radni byli informowani o wszystkich projektach z wyprzedzeniem, a 
teraz na ostatnią chwilę. Radny poprosił, aby w tej kwestii co zrobić, żeby pracownik, który ma 
w swoim zakresie obowiązków przeglądał  i przestawiał projekty Radnym bo tego brakuje.  
Radny poinformował, że przynajmniej nikt nie zarzuci Pani Wójt, że nie próbowała złożyć 
wniosku na kanalizację w Pszenicznej.   
 
Radny p.  Maciej Binerat zapytał w imieniu mieszkańców, czy autobus w piątek dalej będzie 
kursował, czy nie.  
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Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że z dniem 02.01.2025 r. zakończył się 
przewóz osób, który był w formie pilotażowej i odbywał się co piątek. Poinformowała, że Gmina 
jest w trakcie rozmów z firmą przewozową. Poinformowała, że posiada informację od 
przewoźnika, że ponosił koszty ponieważ z przewozu korzystało mało osób, mimo wszystko 
będzie negocjowała, aby dalej utrzymać ten transport publiczny. Poinformowała, że 
zaproponuje przewoźnikowi, aby przewóz osób był dwa razy w miesiącu. Wójt Gminy Wilków 
poinformowała, żeby Gmina mogła otrzymać dofinansowanie do transportu publicznego musi 
przez rok być ogłoszenie o takiej inwestycji. Pani Wójt Gminy p. Irena Marszałek poprosiła 
Zastępcę Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej w Wilkowie p. mgr Krzysztofę Golec-
Pianka o uzupełnienie wypowiedzi. 
 
Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej w Wilkowie p. mgr Krzysztofa Golec-
Pianka poinformowała, że Radni będą na bieżąco informowani ponieważ Rada Gminy będzie 
musiała podjąć stosowne uchwały. Zostaną wówczas stworzone dokumenty, które pozwolą na 
otwarcie linii autobusowej. Wtedy linia autobusowa zostanie otwarta i Gmina będzie mogła 
ubiegać się o dofinansowanie. Obecnie, jeśli Gmina będzie chciała utrzymać transport publiczny 
na podobnych zasadach jak do tej pory, po wznowieniu przejazdów mieszkańcy zostaną 
poinformowani.  
 
Radny p. Artur Noga poinformował, że za chwilę Rada Gminy będzie procedować projekt 
uchwały w sprawie pokrycia w 2025 r. części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 
z dochodów własnych gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. Przypomniał, że poruszał już sprawę, żeby sprawdzić jak pracownicy Zakładu 
Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie ewidencjonują odbiór odpadów 
od każdego mieszkańca, czy odpadów wielkogabarytowych poprzez uczestnictwo pracownika z 
Urzędu Gminy przy odbiorze. W związku z powyższym zapytał, czy zostało coś w tym kierunku 
zrobione, czy nie lub kiedy będzie zrobione. Ponadto Radny poinformował, że zdaje sobie 
sprawę z tego, że obecnie są dwie trudne sprawy do rozwiązania i zajmujemy się tymi 
rzeczami, wszędzie szukamy pieniędzy. Poinformował, że nie zgadza się z niektórymi rzeczami, 
ale to jest jego zdanie. Podsumowując Radny poinformował, że warto było by to sprawdzać, 
kontrolować, ale nie czekać roku czasu tylko w najbliższym czasie.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że na razie nie, Gmina ma to na uwadze 
i będzie próbowała w jakiś sposób monitorować odbiór odpadów komunalnych i odpadów 
wielkogabarytowych. Działania zostaną podjęte po otrzymaniu harmonogramu odbioru.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Marcin Bochniak zapytał odnośnie interpelacji 
w sprawie usunięcia drzewa - akacji, które stwarzało zagrożenie bezpieczeństwa ruchu 
drogowego oraz bezpieczeństwa osób i mienia na terenie przyległym do Parafii w miejscowości 
Idzikowice oraz drogi. Poinformował, że gałęzie zostały podcięte ale został do usunięcia pień 
wraz z korzeniem. Gmina miała podjąć dalsze działania po otrzymaniu zezwolenia na usunięcie 
drzew i krzewów w odniesieniu do nieruchomości będącej w zarządzie innego podmiotu niż 
Gmina Wilków. W związku z powyższym zapytał kiedy zostaną wykonane dalsze działania. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że odpowiedź zostanie udzielona na 
piśmie.  
 
Głos zabrała Sołtys Sołectwa Jakubowice p. Justyna Jurkowska, która w swojej wypowiedzi 
podsumowała 25 lat pracy jako społecznik wsi, działaczka i sołtys. Poinformowała, że musiała 
dzisiaj publicznie zabrać głos ponieważ powstał chaos przez wpis na grupie mieszkańców wsi 
przez byłego radnego przeciwko jej osobie, że zablokowała skutecznie u Pani Wójt powstanie 
przystanku, o który tak zabiegał w Starostwie i Gminie. Poinformowała, że był to wpis 
nieprawdziwy, przeznaczony, aby celowo wprowadzić dezorientację. Nic o sprawie nie 
wiedziała i nikt ją nie poinformował o tym fakcie. Kolejny wpis zawierał informację, że ma 
zadzwonić i odkręcić u Pani Wójt to, co skutecznie wstrzymała. Zdaniem Sołtysa Sołectwa 
Jakubowice p. Justyny Jurkowskiej  jest to „zwykle pomówienie”. Następnie przybliżyła tematy, 
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sprawy, inicjatywy, sytuacje jakie miały miejsce w sołectwie, na zebraniach wiejskich, kiedy 
pełniła funkcję Sołtysa. Ponadto poinformowała, że zgłaszała i składała wiele pism do Urzędu 
Gminy w Wilkowie w rożnych sprawach, inicjatywach, pomysłach dotyczących sołectwa, ale w 
wielu przypadkach był brak współpracy. Poinformowała, że jako sołtys nie zawsze była 
informowana o działaniach, jakie były planowane lub ujęte do zrealizowania w sołectwie. 
Ponadto poinformowała, że po wyborach Wójta Gminy spotkała się w Urzędzie Gminy z nową 
Panią Wójt, żeby przybliżyć plany i działania Rady Sołeckiej  oraz poprosiła o dobrą współpracę 
i możliwość realizowania się w sołectwie. Podsumowując wypowiedź podziękowała za 
dotychczasową współpracę, jednocześnie złożyła z dniem 9 stycznia 2025 r. rezygnację z 
pełnienia funkcji Sołtysa Sołectwa Jakubowice. Poinformowała, że przyczyną rezygnacji jest 
brak współpracy i informowania jej jako sołtysa o sprawach istotnych dla wsi. Rezygnację 
przekazała Pani Wójt Gminy Wilków. Ponadto zapoznała z treścią czterech pism z dnia  
7 stycznia 2025 r. i 9 stycznia 2025 r. w następujących sprawach: o zorganizowanie zebrania 
wiejskiego z mieszkańcami budynków nr 28 (całego budynku) i nr 30/31A w sprawie drogi 
dojazdowej do  budynków mieszkalnych; o wydzielenie i przeznaczenie terenu na parking dla 
korzystających ze świetlicy wiejskiej w Jakubowicach; o przegląd techniczny urządzeń na placu 
zabaw w Jakubowicach; o  postawienie znaku „droga pożarowa” przy świetlicy wiejskiej w 
Jakubowicach. Następnie ww. pisma przekazała Wójtowi Gminy Wilków p. Irenie Marszałek, 
Przewodniczącemu Rady Gminy w Wilkowie p. Radosławowi Kilan oraz Radnemu p. Maciejowi 
Binerat. 
 
Radny p. Maciej Binerat w swojej wypowiedzi odniósł poruszonych spraw i sytuacji 
przedstawionych  przez Panią Sołtys Jakubowic. Radny stwierdził, że wiele niejasności wynika 
z tego, że mieszkańcy nie chodzą na zebrania wiejskie, nie wiedzą co jest ustalane, jak jest to 
robione. Poinformował, że nie rozumie zachowania niektórych mieszkańców sołectwa 
Jakubowice, dlaczego swoje pytania, żądania dotyczące realizacji przedsięwzięć w sołectwie 
kierują w stosunku do Pani Sołtys, a nie do Gminy. Radny podziękował Pani Sołtys 
następującymi słowami: „jest to złoty człowiek, inaczej nie można powiedzieć, najlepszy sołtys 
w historii naszej miejscowości”. Radny poinformował, że ma nadzieję, że Pani Justyna 
Jurkowska jeszcze przemyśli i zmieni decyzję ponieważ takiego sołtysa już nie będą mieli w 
swojej miejscowości.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy Pani Wójt Gminy chce w tej 
sprawie coś przekazać lub ustosunkować się. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że wszystko zostało złożone na piśmie. 
Poinformowała, że też jest zaskoczona decyzją Pani Sołtys ponieważ rozmawiała z nią o jej 
projekcie i widziała go. Pani Wójt Gminy poinformowała, że Pani Sołtys jest osobą bardzo 
zaangażowaną w pracę społeczną i ma cichą nadzieję jak Radny, że może opadną emocje i 
podejmie dalszą współpracę. Pani Wójt Gminy poinformowała, że udzieli odpowiedzi na 
przedłożone zapytania pisemnie.  
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zapytał, kiedy Gmina zacznie dbać o drogi transportu rolnego, żeby każdy wiedział gdzie 
się kończy droga, a gdzie zaczyna się czyjeś pole. Ponadto poinformował, że na zebraniu 
wiejskim w trakcie dyskusji w sprawie podziału środków z funduszu sołeckiego Pani Wójt Gminy 
obiecała, że poda ile funduszu sołeckiego w Wojciechowie jest od rolników, a ile od innych 
osób. Poinformował, że posiada informacje, że do dnia dzisiejszego Pani sołtys nie otrzymała 
takiej informacji.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że na stan dróg transportu rolnego mają 
wpływ warunki atmosferyczne oraz ciężki sprzęt rolniczy, który powoduje, że drogi są bardzo 
niszczone bez względu na ilość użytego do naprawy kruszywa. Natomiast kwestia ile udziału 
rolnicy mają w środkach z funduszu sołeckiego nie jest to prosta sprawa ponieważ rolnicy z 
Wojciechowa mają pola nie tylko w obrębie swojego sołectwa, ale również w innych. 
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Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zaproponował sposób wyliczenia oraz odniósł się do sprawy niszczenia dróg przez ciężki 
sprzęt rolniczy a także do sprawy jakiej szerokości powinny być drogi transportu rolnego.  
 
Radny p. Tadeusz Szkudlarki odniósł się do słów Członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej  
w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisława Jasyk. Poinformował, że jest wieloletnim 
sołtysem i od kiedy pamięta zawsze w Wojciechowie był problem z drogami transportu rolnego.  
Radny poinformował, że w Pągowie jest dwa razy więcej dróg niż w Wojciechowie. Sołectwo co 
roku przez kilka lat przeznacza większą część funduszu sołeckiego na zakup kruszywa. Rolnicy 
sami naprawiają drogi i w Pągowie nie ma problemu z drogami. 
 
Radny p. Maciej Binerat poinformował, że fundusz sołecki nie jest tylko po to, żeby naprawiać 
drogi transportu rolnego. 
 
Sołtys Sołectwa Jakubowice p. Justyna Jurkowska odniosła się do wypowiedzi Członka Rady 
Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego, że z funduszu sołeckiego jak 
najbardziej można wspomagać rolników i dofinansowywać drogi transportu rolnego ale jest też 
bioróżnorodność, którą należy wspierać. Ponadto Pani Sołtys zapytała, czy w czasie wykopków 
buraków cukrowych nie można transportować bliżej utwardzonego terenu ponieważ z powodu 
zmieniających się warunków atmosferycznych nikt nie odbierze i przepadną pieniądze.  
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk poinformował, że jest to nierealne ponieważ nie każdy rolnik, który ma buraki cukrowe ma 
pole znajdujące się przy drodze powiatowej lub wojewódzkiej. Następnie wyjaśnił jakie warunki 
musi spełnić rolnik i kogo powiadomić przed terminem odbioru buraków. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się do Przewodniczącego Komisji 
Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, żeby zaprosił na posiedzenie Członka Rady Powiatowej 
Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisława Jasyka w celu omówienia 
spraw związanych z drogami transportu rolnego, żeby raz na zawsze zakończyć temat 
kompromisem. 
 
Sołtys Sołectwa Idzikowice p. Aneta Kaczmarek zapytała, czy jest taka możliwość, żeby 
pracownicy Urzędu Gminy zorientowali się odnośnie funduszy na świetlice wiejskie w sprawie 
budowy lub rozbudowy. Poinformowała, że corocznie jest opracowywana wieloletnia prognoza 
finansowa na okres kilku lat, ale na temat świetlicy w Idzikowicach nie ma żadnych informacji  
i nikt nawet nie wspomina. Podsumowując wypowiedź zapytała, czy jakiś pracownik obserwuje 
projekty i czy jest realna szansa na świetlicę w Idzikowicach. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek przypomniała, że na jednej z sesji informowała,  
że mają zostać uruchomione środki przeciw wykluczeniu społeczeństwa wiejskiego w ramach 
Lokalnej Grupy Działania Dobra-Widawa.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w nawiązaniu do spraw związanych z 
wnioskami, jednocześnie przyłącza się do głosów z sali w sprawie rozważenia zatrudnienia 
osoby, która byłaby odpowiedzialna za monitorowanie i sporządzanie wniosków, aby jakichś  
nie pominąć. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się w imieniu mieszkańców Wilkowa w 
sprawie podłączenia do internetu światłowodowego. Ponadto poinformował o programie pn. 
„Rozbudowa i utrzymanie Systemu Informacyjnego o Dostępie do Usług Stacjonarnego 
Internetu Szerokopasmowego (SIDUSIS)”. Projekt finansowany jest ze środków Ministerstwa 
Cyfryzacji. Każdy mieszkaniec kraju może zgłosić potrzebę dostępu do szybkiego internetu do 
dnia 20 stycznia 2025 r. Operatorom telekomunikacyjnym umożliwi to  dopasowanie planów 
rozbudowy sieci internetowej do realnych potrzeb mieszkańców. Poinformował, że więcej 
informacji znajduje się na stronie https://internet.gov.pl. Następnie zwrócić się do Pani Wójt 
Gminy, aby Gmina również zainteresowała się tym programem i służyła mieszkańcom pomocą. 
 
 

https://internet.gov.pl/
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Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że na terenie gminy był realizowany 
rządowy program w sprawie internetu światłowodowego, ale Gmina nie miała wpływu na  
sposób jego realizowania, wiele miejscowości i posesji zostało pominiętych.  
 
Radny p. Michał Piątek poinformował, że na zebraniu wiejskim była poruszona sprawa 
pozyskania od KOWR-u działki z przeznaczeniem na budowę świetlicy wiejskiej. W związku z 
powyższym zapytał, co zostało w tej sprawie zrobione.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że w dniu 22 stycznia 2025 r. będzie 
uczestniczyła w spotkaniu zorganizowanym przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa 
Oddział Terenowy w Opolu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy. 
 
Przerwa trwała w godz. 1430– 1440. 
 
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum. 
 
Obrady sesji opuścił Radny p. Przemysław Bałachowski. 
 
Obecnych było 14 radnych. 
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
 
 
Ad.6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
           z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
           Wilków na lata 2025-2036. 
 
           Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 9 stycznia b.r. zostali szczegółowo  
zapoznani z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie uchwały o zmianie 
uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy  Wilków na lata 2025-2036 oraz w projekcie uchwały o zmianie 
uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. W trakcie omawiania ww. projektów uchwał 
Radni wnosili uwagi i zadawali pytania.    
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy na lata 2025-2036 proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 2025 r. polegające na: 
1) dokonaniu zmniejszenia planu rozchodu w latach 2025-2036 z tytułu kredytów o kwotę 

536.000,00 zł; 
2) dokonaniu zwiększenia przychodów o kwotę 123.000,00 zł w związku z dokonanymi 

zmianami w budżecie.  
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2025-2036. 
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W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XII.80.2025 o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036, stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
 

Ad.7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany w dochodach  
i wydatkach budżetowych: 
1) w związku z rozstrzygnięciem przetargów na zagospodarowanie odpadami komunalnymi  

w dziale 900 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, dokonano zwiększenia 
wydatków bieżących, 

2) uaktualniono załącznik dotyczący dotacji udzielanych z budżetu gminy, 
3) uaktualniono załącznik dotyczący przychodów i rozchodów, 
4) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XII.81.2025 o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024  r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok, stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 
 
 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia w 2025 r. części kosztów gospodarowania    
           odpadami komunalnymi z dochodów własnych gminy niepochodzących z  pobranej  
           opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 
   Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że zgodnie z art. 6r ust. 2da ustawy o utrzymaniu czystości i porządku  
w gminach wskazuje, iż rada gminy może postanowić, w drodze uchwały, o pokryciu części 
kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących  
z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w przypadku gdy: 
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1) środki pozyskane z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi są niewystarczające 
na pokrycie kosztów funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, w 
tym  kosztów, o których mowa w ust. 2-2c, lub 

2) celem jest obniżenie opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi pobieranych od 
właścicieli nieruchomości. 

W związku z tym, iż w dniu 8 grudnia 2022 r. Rada Gminy w Wilkowie podjęła uchwałę  
Nr XXXI.254.2022 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty ustalając podstawową stawkę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w kwocie 31 zł za osobę, a kwota ta przemnożona 
przez liczbę mieszkańców - wynikającą ze złożonych deklaracji o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi - zapisana w planie prognozowanych dochodów w 
uchwale Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 
budżetu Gminy Wilków na 2025 r. nie pokrywa całości planowanych kosztów funkcjonowania 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w 2025 r., koniecznym jest podjęcie tejże 
uchwały.  
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że podjęcie tej uchwały nie 
zamyka możliwości, aby w przyszłych miesiącach wrócić do wysokości opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi i zadecydować o podniesieniu tej opłaty.  
Skarbnik Gminy Wilków poinformowała, że do dnia 10 stycznia b.r. zgodnie z przepisami Gmina 
ma czas na sporządzenie sprawozdań budżetowych o wydatkach i dochodach. Dopiero po 
zamknięciu całego roku budżetowego będziemy wiedzieć jak się zamknęły środki. System 
gospodarki odpadami co do zasady powinien się bilansować, są to środki znaczone, więc jeśli 
rok 2024 zamknie się nadwyżką to muszą zostać przekazane na gospodarkę odpadami 
komunalnych. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z prośbą, żeby w miarę wcześniej 
przygotować symulację i przekazać Radnym pełen obraz rachunków bilansowych jak to 
wygląda w kontekście tego tematu.  
  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Marcin Bochniak zapytał, czy nas po prostu  
jako Gminę stać na dofinansowanie do odpadów komunalnych ponieważ tak niedawno podniósł 
się temat zabrania dofinansowania do żłobka.  
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że do gminy wpływają jeszcze faktury z grudnia 
dopiero po zaksięgowaniu będziemy wiedzieć, jeśli będzie nadwyżka to zostanie przeniesiona 
na 2025 r., tych środków nie można przeznaczyć na inne cele. 
 

Radny p. Michał Piątek poinformował, że należy wszystkim również zaznaczyć, żeby wiedzieli, 
że to może za pół roku się zmienić. Poinformował, że dzisiaj dokładamy kwotę 123.000,00 zł to 
nie jest powiedziane, że nie będziemy musieli zmienić opłaty za odpady komunalne. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że Gmina sugerowała się tym, że rząd 
zapowiedział, że ceny energii są zamrożone do końca czerwca b.r. i takie stawki były brane 
przy wyliczeniu. Poinformowała, że drastycznych cen gmina nie planuje. Ponadto 
poinformowała, że Radni sygnalizowali, żeby Gmina zwracała uwagę na odbiór odpadów 
komunalnych. Gmina będzie próbowała monitorować odbiór odpadów komunalnych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie pokrycia w 2025 r. części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z 
dochodów własnych gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. 
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W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XII.82.2025 w sprawie pokrycia w 2025 r. części kosztów gospodarowania 
odpadami komunalnymi z dochodów własnych gminy niepochodzących z pobranej opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 
Ad.9. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało 14 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
 
Protokół z poprzedniej XI sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.10. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy  
p. Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XII sesję Rady Gminy 
w Wilkowie. 
             
        
                
Protokołowała:          Inspektor                                                                 Przewodniczący                         
                              ds. rady gminy                                                                 Rady Gminy  
 
                             Dorota Czarna                                                       mgr inż. Radosław Kilan                                             
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


